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Εργαζόμενοι

Οι Πολωνοί ανθρακωρύχοι βρίσκονται από τις 7 Γενάρη σε απεργιακούς αγώνες. Η πολωνική κυβέρνηση,
και από δίπλα της μεγάλοι καπιταλιστικοί όμιλοι, έχουν βάλει στόχο να φορτώσουν την κρίση του
καπιταλιστικού συστήματος στις πλάτες των εργατών.

Η απεργία ξεκίνησε στις 7 Γενάρη, ενάντια στην απόφαση της νεοεκλεγείσας πρωθυπουργού Ewa Kopacz,
α λα Μάργκαρετ Θάτσερ, να κλείσει τέσσερα ορυχεία της κρατικής εταιρίας εξόρυξης Kompania
Weglowa (η μεγαλύτερη ευρωπαϊκή εταιρία εξόρυξης άνθρακα, απασχολεί 64.000 εργαζόμενους σε 14
ορυχεία και 5 εργοστάσια), πετώντας 5.000 εργάτες στο δρόμο και ζημιώνοντας ανεπανόρθωτα την
οικονομία της περιοχής (νότια Πολωνία – Σιλεσία) και της χώρας. Αυτό το σχέδιο θα ήταν μόνο η αρχή
μιας μεγάλης επίθεσης στον οργανωμένο πυρήνα των Πολωνών εργατών.

Η περιορισμένη αρχικά απεργία, προκάλεσε απεργίες αλληλεγγύης των ανθρακωρύχων άλλων
επιχειρήσεων, και έτσι αγκάλιασε και τα 14 ορυχεία. Οι απεργοί κατέλαβαν τις στοές, μπλοκάρισαν
σιδηροδρομικές γραμμές, έκαναν μεγάλες μαχητικές διαδηλώσεις. Στις 17 Γενάρη το κοινοβούλιο ψήφισε
υπέρ της ιδιωτικοποίησης-ξεπουλήματος των ορυχείων ως «λύση»! Με αφορμή την απόλυση 10 εργατών
άλλου ορυχείου επειδή συμμετείχαν σε «παράνομη» απεργία αλληλεγγύης, στις 2 Φλεβάρη ξεκίνησε
απεργία σε όλο τον κλάδο εξόρυξης άνθρακα. Η συμμετοχή στις συνελεύσεις των σωματείων είναι μαζική
και οι αποφάσεις υπέρ των απεργιών σχεδόν ομόφωνες.

Υπό την απειλή της επέκτασης της απεργίας και σε άλλους κλάδους εργαζομένων αλλά και αγροτών, η
«ανεξάρτητη» πολωνική δικαιοσύνη κήρυξε παράνομη την απεργία στις 12 Φλεβάρη. Στη συνέχεια όλο το
βάρος του κρατικού μηχανισμού έπεσε πάνω στους απεργούς, με την αστυνομία να επιτίθεται με
πλαστικές σφαίρες, αντλίες νερού, δακρυγόνα. Παράλληλα διώκονται τα εργατικά σωματεία και οι ηγέτες
τους απειλούνται με φυλάκιση.

Ο αγώνας των Πολωνών ανθρακωρύχων συνεχίζεται και αποτελεί πρότυπο για τους εργαζόμενους όλης
της Ευρώπης. Οι μαχητικές απεργίες, οι διαδηλώσεις, οι καταλήψεις, η οργάνωση και η αλληλεγγύη είναι
ο μόνος τρόπος να αντισταθούμε στην καπιταλιστική κρίση και τις ευρωπαϊκές πολιτικές εξόντωσης, είτε
αυτές ονομάζονται «μνημόνια», είτε «λιτότητα» ή «μεταρρυθμίσεις». Απέναντι στη «δημοκρατική» ΕΕ
που δεν διστάζει να εξοντώνει εργάτες, λαούς και χώρες ολόκληρες για να υπηρετήσει συμφέροντα
καπιταλιστών και κερδοσκόπων δανειστών, αγώνες σαν αυτόν των πολωνών ανθρακωρύχων και ο
πανευρωπαϊκός συντονισμός τους αποτελούν τη μόνη προοπτική.

ΟΛΟΙ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΟΛΩΝΟΥΣ ΑΝΘΡΑΚΩΡΥΧΟΥΣ !

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΤΟΥΣ ΘΑ ΝΙΚΗΣΕΙ !
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